

# 中华人民共和国主席和俄罗斯联邦总统 关于协作推进信息网络空间发展的联合 声明（全文）

2016年06月26日 00:27:43 来源： 新华社

新华社北京6月25日电

## 中华人民共和国主席和俄罗斯联邦总统关于协作推进信息网络空间发展的联合声明

中华人民共和国和俄罗斯联邦元首指出，随着信息基础设施和信息通信技术的长足进步，信息网络空间深刻改变了人类的生产生活，有力推动着社会发展。一个安全稳定繁荣的信息网络空间，对两国乃至世界和平发展都具有重大的意义。两国将共同致力于推进信息网络空间发展，更好地造福两国人民乃至世界人民。

我们认为，信息网络空间正面临着日益严峻的安全挑战，信息技术滥用情况严重，包括中俄在内的各国都拥有重要的共同利益与合作空间，理应在相互尊重和相互信任的基础上，就保障信息网络空间安全、推进信息网络空间发展的议题，全面开展实质性对话与合作。

我们一贯恪守尊重信息网络空间国家主权的原则，支持各国维护自身安全和发展的合理诉求，倡导构建和平、安全、开放、合作的信息网络空间新秩序，探索在联合国框架内制定普遍接受的负责任行为国际准则。

我们主张各国均有权平等参与互联网治理，有权根据本国法律和制度实际，维护本国网络安全。我们倡议建立多边、民主、透明的互联网治理体系，支持联合国在建立互联网国际治理机制方面发挥重要作用。

我们认为，在中俄全面战略协作伙伴关系的框架下，两国进一步开展信息网络空间协作，对维护中俄两国以及更广范围的国际利益十分必要。我们忆及2015年5月两国签署的《中华人民共和国和俄罗斯联邦关于深化全面战略协作伙伴关系、倡导合作共赢的联合声明》，愿进一步增强两国信息网络空间互信，推动建立公正平等的信息网络空间发展和安全体系，达成以下共识：

一、共同倡导推动尊重各国网络主权，反对侵犯他国网络主权的行。

二、共同倡导推动尊重各国文化传统和社会习惯；反对通过信息网络空间干涉他国内政，破坏公共秩序，煽动民族间、种族间、教派间敌对情绪，破坏国家治理的行为。

三、加强信息网络空间领域的科技合作，联合开展信息通信技术研究开发，加大双方信息交流与人才培养。

四、加强信息网络空间领域的经济合作，促进两国产业间交往并推动多边合作，向发展中国家提供技术协助，弥合数字鸿沟。

五、切实维护两国公民在互联网的合法权利，共同致力于构建和平、安全、开放、合作的信息网络空间新秩序。

六、加大工作力度，预防和打击利用网络进行恐怖及犯罪活动，倡议在联合国框架下研究建立应对合作机制，包括研究制定全球性法律文书。

七、开展网络安全应急合作与网络安全威胁信息共享，加强跨境网络安全威胁治理。

为落实上述任务，我们指定中华人民共和国国家互联网信息办公室主任和负责信息技术的俄罗斯联邦总统助理作为两国高级代表，负责定期举行会晤，就共同关心的问题磋商，确定信息网络空间互利合作的新方向，提出倡议并统筹协调相关部门间合作。双方外交、执法、通信等主管部门将继续加强已有合作的对口磋商，制定各自领域的实施路线图。

中华人民共和国主席      俄罗斯联邦总统

习近平

弗·弗·普京

二〇一六年六月二十五日于北京

[责任编辑： 钱中兵 ]

[http://news.xinhuanet.com/politics/2016-06/26/c\\_1119111901.htm?from=timeline&isappinstalled=0](http://news.xinhuanet.com/politics/2016-06/26/c_1119111901.htm?from=timeline&isappinstalled=0)